
При использовании материалов органа государственной статистики
в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

Основные итоги развития экономики Кировской области в январе - марте 2021 года

На экономическую ситуацию в Кировской области на протяжении первого квартала 2021 года продолжали оказывать негативное воздействие последствия пандемии COVID-19. Относительно января - марта 2020 года наблюдались: снижение объемов строительных работ, оборота розничной и оптовой торговли, общественного питания, перевозок пассажиров и пассажирооборота автобусного транспорта, рост инфляции и безработицы, замедление темпов роста реальной заработной платы, увеличение естественной и миграционной убыли населения.

Вместе с тем есть и определенные достижения в экономике области: рост промышленного производства, ввода жилья, объемов платных услуг, предоставленных населению, увеличение поголовья всех видов скота и птицы в сельскохозяйственных организациях и объемов производства продукции животноводства.

Индекс промышленного производства¹⁾ по отношению к I кварталу 2020 года составил 106,8%. По данному показателю Кировская область находится на 4 месте среди регионов Приволжского федерального округа (далее – ПФО). Рост объемов производства наблюдался в организациях видов деятельности: "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха" – на 14,4%, "Обрабатывающие производства" - на 6%. В сфере обрабатывающих производств наибольшее увеличение отмечено в производстве автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов (в 2,1 раза), лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях (на 58,4%), производстве машин и оборудования, (на 52,4%). При этом снижение производства отмечено по видам деятельности: "Добыча полезных ископаемых" – на 34,2%, "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений" - на 2,4%.

В сельскохозяйственном секторе экономики области, работа которого была относительно стабильной в условиях пандемии COVID-19, увеличилось производство продукции животноводства по сравнению с аналогичным периодом 2020 года. Позитивные изменения наблюдались, главным образом, в сельхозорганизациях, которые остаются основными производителями сельскохозяйственной продукции. Так, производство скота и птицы на убой (в живом весе) в сельхозорганизациях (крупных, средних, малых) увеличилось на 11,7%, яиц – на 8,6%, молока - на 4,1%.

В строительном бизнесе объем работ, выполненных собственными силами по

виду экономической деятельности "Строительство", сократился по отношению к январю-марту 2020 года на 11,4%. В то же время по итогам января - марта 2021 года наблюдается увеличение темпов жилищного строительства на 9,7%. Удельный вес индивидуального домостроения в общем объеме жилищного строительства составил 49,9%.

В марте 2021 года индекс потребительских цен на товары и услуги по отношению к марту 2020 года составил 105,7% (в марте 2020 к марту 2019 года – 103,1%). При этом более всего (на 7,8%) выросли цены на продовольственные товары, непродовольственные товары в среднем подорожали на 5,5%, услуги на 3%. Частично ростом цен было вызвано ограничение спроса на потребительском рынке товаров и услуг в I квартале текущего года. Оборот розничной торговли по сравнению с январем-мартом 2020 года снизился на 1,2%. Аналогичная ситуация сложилась во всех регионах ПФО, за исключением Чувашской Республики, где оборот розничной торговли вырос на 1,5%.

В сложной ситуации оказались предприятия общественного питания, их деятельность была приостановлена и не все организации смогли восстановить свою работу. В результате этого даже после смягчения ограничительных мер оборот общественного питания не восстановился полностью и составил 89,9% от уровня января-марта 2020 года. Вместе с тем, по величине оборота общественного питания в расчете на душу населения Кировская область сохранила за собой позиции в группе лидеров и занимает 3-е место в ПФО.

В январе-марте 2021 года объем платных услуг, предоставленных населению, незначительно увеличился (на 1,3%) к уровню соответствующего периода 2020 года, что обусловлено значительным ростом (на 11,8%) объемов коммунальных услуг (услуги обязательные к использованию населением). Надо отметить, что для некоторых видов платных услуг в сложившейся обстановке создались благоприятные условия. Так, объемы услуг почтовой связи и курьерские услуги выросли на 9%. В то же время по большинству видов услуг объемы сократились. Прежде всего, это коснулось услуг культуры и юридических услуг (снижение на 26,2% и 21,5% соответственно), туристических агентств и транспортных услуг (на 14,8% и 14,7% соответственно).

Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Кировской области

¹⁾ Индекс промышленного производства исчисляется по видам деятельности "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства", "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха", "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений" на основе динамики производства важнейших товаров-представителей (в натуральном или стоимостном выражении).